

ALFÖLDI UJSÁG

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth u. 10. sz.
Telefonszám 15. Hirdetéseket árnyékban és színesben
nem. Állandó hirdetőinknek kedvező árat számítunk.

LEGUJABB ESEMENYEK

Karácsonykor is dalt a spanyol polgárháború

A spanyol polgárháború karácsonykor sem szünetelt. Különösen Madridban voltak heves csaták. A nemzetiek sorozatos légitámadásokat intéztek a város ellen, majd a tüzérseg kezdte lőni a várost. Vasárnap sor került a nagy támadásra, amely mindkét részről egyszerre indult meg. A nemzetiek hat harci kocsival áttörték a kormánycsapatok védelmi vonalát, de a kormánycsapatok visszavonulásra kényszerítették őket. Mindkét fél iszonyatos veszteségeket szenvedett. Kormányjelentés szerint a legutóbbi madridi offenzívában feltűnően sok volt a nemzetiek soraiban a német önkéntes, akik német tisztek vezetése alatt vettek részt harcban.

A kormány hajóhada a tengeren

feltartóztatott egy német gőzöst és bár nem volt rajta hadianyag, a hajót lefoglalták. A német kormány megtette a szükséges lépéseket a lefoglalt hajó kiadására. Hír szerint a német kormány hadihajókat küldött Bilbaoba, hogy biztosítsák a német hajó épségét és rakományát. Londonban az esetet meglehetősen súlyosnak tartják.

Spanyol jelentés szerint a német hajó tábori telefonkészüléket és élelmet szállított a nemzetieknek.

Alcala Zamora volt spanyol köztársasági elnök két fia megszökött Párisból, hogy Barcelonában a vörös hadsereg szolgálatába álljon. Az elnök másik két fia a nemzetiek seregében harcol.

—o—

Papen Gödöllőn vadászik

Papen, Németország bécsi követe Budapestre érkezett. Papen a kormányzó vadászatokra hivatalos és tegnap Gödöllőre ment.

Magyar lányt vesz el az albán király

Rómában arról tudnak, hogy Zogu albán király eljegyezte gróf Mikes Hannát, gróf Mikes Armin leányát. Beavatott helyen valószínűnek mondják az eseményt, melyet hivatalosan sem meg nem erősítenek, sem meg nem cáfolnak.

Családirtság

Bécsben tegnap hajnalban egy 42 éves mézárósegéd kiirtotta a családját. Vadászfegyverrel agyonlőtte feleségét, továbbá 11 éves leányát és 5 éves kislányát. Valamennyien meghaltak. Rálőtt 14 éves fiára is, de a fiu könnyebb sebesülés árán életben maradt. Az örjögő ember az utolsó golyót a saját fejébe küldte. Meghalt.

Brillánsgyűrű a szemétdombon

Bernát Sándor debreceni főtisztviselő feljelentést tett a rendőrségen, hogy feleségének nagyértékű brillánsgyűrűjét a konyhából ellopták. — A rendőrségen azt a tanácsot adták a károsultnak, hogy kutattassa át a városi szemétdombot a hulladék-dombot. Tegnap a főtisztviselő napszámosokat állított munkába, akik felhánták a szemétdombot és órákon át tartó kutatás után Szabó János kondás megtalálta a gyűrűt. Husz pengő jutalmat kapott.

Halálra égett két kis gyerek

Vasárnap délután Vig János bácsalmási gazdálkodó tanyájában két gyermek halálra égett. A csendőri nyomozás megállapította, hogy Vig és felesége a tanya körül dolgozott, két kisgyermekük, az egyéves István és a négyéves János egyedül maradt a lakásban, ahol a tüzhelyen égett a tűz. Mire a szülők berohantak, a gyerekek már nem lehetett segíteni.

Elmulott

az ünnep is, amely ezuttal három napra nyúlt. Mindenkinél bőségesen kiutott a pihenőből és szerencsére nem zavarta meg az ünnep áhitatát, nyugalmát semmilyen rendkívüli esemény. Ha nem is szállta meg az emberiséget a megváltó szeretet hatalma olyan mértékben, hogy annak kihatása lehetne jövő életünkre, minden esetre legálább békeességben töltötte a világ az ünnepnapokat és ezekben a nagy napokban nem bántották egymást jobban az emberek, mint más napokon szokták.

Hagyományos szokása a közéletnek, hogy az ünnepnapokra megszólalnak országnak és világnak előjáró férfiak és tájékoztató szóval fordulnak a nyilvánossághoz. A mostani karácsonyra is kaptunk bőséggel ilyen nyilatkozatokat. Meg lehet állapítani, hogy belföldön és külföldön óvatos bizonytalanság jellemzi az államférfiak, a politikusok megnyilatkozásait. Nem tudtak különösebb biztatást adni, hogy nyugalomban, s békében élhet az emberiség az elkövetkező esztendőben. Látszott, hogy maguk sem látnak tisztán és maguk sem túlságosan bizakodók a sajátmaguk magatartását illetően. Nagyon óvatosan bántak az események jellemzésével s a tünetek felsorolásával. Konkrét veszedelmet ugyan egyik sem jósolt, de konkrét és teljes megnyugtatót sem adott egyik sem. Gyakran visszatér a nyilatkozatokban az a kifejezés, hogy »ha semmi közbe nem jön...« És gyakran emlegették, hogy »remélik, hogy sikerül békésen megoldani a fennforgó nehézségeket...« Bizony nem tették túlságosan boldoggá az ünnepet ezek az óvatos reménykedések, bizonytalan biztatások.

Ami a belpolitikai nyilatkozatokat illeti, mégis kaptunk egy megnyugtató kijelentést: rend van az országban és a kormány erősnek érzi magát a rend további biztosítására. Eltét elemünk a rend és megnyugodva vesszük tudomásul, hogy a rendet nem fenyegetheti olyan veszedelem, amellyel a hivatalos tényezők ne tudnának megbirkózni. De nemcsak az erőhatalommal kíván a kormány rendet és társadalmi nyugalmat fenntartani, hanem szociális politikával is. Szívesen halljuk, hogy a kormány is tudatában van annak, hogy a társadalmi nyugalom biztosítása szempontjából a szuronyok erejénél is többet ér az olyan kormányzás, amely igyekszik megerősíteni a gazdasági életet, könnyebbé tenni a megélhetést és minél kevesebb okot, alkalmat adni az elégedetlenségre. Most azután az intézkedéseknek kell következniük.

E tekintetben is megtudtunk néhány részletet a szándékokból, kaptunk ígéretet munkaalkalmakra, a kereskedelem és ipar felvirágoztatására, a gazdaadósságok rendezésére és több fontos irányban. A jószándék megnyilatkozott, de a jószándékot tetteknek is követniük kell, különben nem születik meg a kívánt eredmény. Az utolsó két évtizedben már nagyon sok szép programot hallottunk, de nagyon kevés programnak a beteljesülését, valóra váltását érhettük meg. Egyelőre a karácsonyi hangulatban bizunk a most hallott ígéret, programok valóra válásában.

—o—

vány kacs a ve-
Ollai-tanyától a
találó Bálint ucca

6436-29

Storos vacsora és

Szíves pártfogást

vendéglős. 6493-31

és strapa csizmák

phatók Farkas Já-

nél, Nyíri-köz.

6499-1

Ha lesz a Zöldfa-

marhapörkölt fél-

Zene reggelig.

6498-31

an eladó; értekez-

sván ucca 25 szám

6497-31

idenesleányt, aki

január 1-ére fel-

ható a kiadóvatal-

6496-3

zonnali belépésre

oni lehet Tóth Jó-

6494-6

akaró szorgalmas

nak munkaalkalmat

s 8-10-ig és dél-

A Kálmánál, báró

6437-20

át helybeli meg-

lya hereszéna van

omodi Istvánál.

6491-1

lakás január egyre

alan ucca 13 szám

6401-31

af felvétetik a vas-

6464-31

felveszek, elsően-

valamint fajúgas

rtékezni Bálint uc-

6463-31

Derekegyházaólal 25

lehet Derekegyház-

6460-25

entkezhet Klauzál

hetipiackor és va-

óra között. 6456-31

vételre keresek; cí-

kiadóhivatal.

6455-25

ertések eladók Tóth

alatt. 6342-29

enei fiatal zsrserté-

Deák Ferenc ucca

6485-31

ül zsrsertés eladó

ám alatt. 6481-1

tal zsrsertés eladó

attyhány ucca 3 sz.

6474-1

mangalica húzónak

ekerhát 3 szám alatt

6467-31

t 3 darab 6 hónapos

6471-31

egyet megvételre ké-

6489-1

a-vendéglőben szif-

csora lesz. Egész éj-

kar szórakoztatja a

nséget. Szíves párt-

légős. 6490-31

éves kacs, 9 éves

nek másfél éves üszö-

bikáért Szilfa u. 9.

6484-1

állandóan raktáron

ovitsnál, Bocskay u.

6470-31

vályogot, ajtót, ab-

asználtat veszek. Gu-

ammer Sándor ucca

6482-1

24 számú ház eladó.

gyma, fokhagyma,

eladó. 6469-31

Kiadó mellékhelyisé-

te III. Vecseri ucca

6451-31

Telefon és jó ut segítene a tanyaiak életén

A városi mezőgazdasági bizottság véleménye a tanyakérdés rendezéséről

A tanyakérdés volt a főtema a városi mezőgazdasági bizottság tegnapi ülésén. A dorozsmai tanyakongresszusról szóló beszámoló kapcsán Nagy Pál elnök elmagyarázta, milyen intézkedésekre készül a kormány a tanyák helyzetének megjavítása érdekében. A gazdaközönségnek előre foglalkoznia kell a készülő tanyatörvénnyel, nehogy a helyzet nemismeréséből ferde vágányra kerüljön az ügy. Így például az is egyike törekvésük az illetékeseknek, hogy a tanyát olcsó rádióval lássák el. Nem olcsó rádió kell a tanyának, hanem olyan gazdasági helyzet, hogy megvehessék a tanyaiak a drága rádiót is.

Az elnök úgy látja, hogy kétségtelenül megvan a kormányzatban a jószándék a segítségre, de nem ismerik eléggé a valóságos helyzetet, a tanyák életét. Pedig különösen manapság fontos, hogy gazdaságilag megerősödjék az a kispolgárság, melynek zömét a tanyai lakosság adja, mert a gazdasági megerősödés a legbiztosabb védekezés az ellen, hogy politikai vagy világnézeti bolondgombok gyökeret ne verjenek az országban.

A tanyai lakosságnak az a legfontosabb, hogy terményeit megfelelően tudja értékesíteni és a tanyák népe ki-mozdulhasson elszigeteltségéből. Ezt kell biztosítani a tanyatörvénynek.

Hajdu József úgy vélekedik, hogy amíg a közlekedés a mai állapotában marad meg, addig nem segít semmiféle tanyatörvény. Járható utak kellene a tanyáknak. Mindenütt nem lehet kövesutakat építeni, de szaporítani kell a földes utak állandó karbantartásáról. Ki kell építeni a szentesi határban a zöldkeresztes egészségvédelmi szolgálatot. Nem bízik azonban abban, hogy a tanyák orvost és patikát el tudnának tartani. A közigazgatási szolgálatnak a tanyák közé való kivitele nem olyan elsőrendű szükséglet, mert ha jó az út, a gazda szívesen bejön a városi hivatalokba. Aldozatokat kívánnak annak érdekében, hogy a városokhoz tartozó tanyákra közigazgatást vigyenek ki, ugyanakkor azonban meglévő tanyai községek lakosságának nem adják meg ezt az előnyt. Itt van példának Fábianszabó: a község orvosát és hivatalát még mindig nem vitték ki a községbe, hanem a városban tartják.

Szilágyi János attól fél, hogy a tanyaközpontok létesítésének költségeit a gazdaközönség fogja megfizetni. A városi terhek fogynak szaporodni, ezek pedig már most is elviselhetetlenül nagyok. Állami feladat a tanyák helyzetén való segítség és nem érniük sokat a segítséggel, ha nekünk kellene azért drága árat fizetni.

Veress Károly szóváltette, hogy életveszély esetén is nehéz a tanyaiaknak segítséget kapni. Pár héttel ezelőtt súlyos baleset érte Belsőcséren Győri Lajost, azóta bele is halt sebesülésébe. A baleset megtörténte után lovasküldöncöt küldtek a másfél kilométerre levő nagytőkei állomásra és kérték, hogy a vasut útján értesítsék a mentőket. Az állomási előjáróban megvolt a jószándék, mégsem tehetett semmit, mert a szabályok tiltják, hogy a vasuti távirót ilyen célra igénybe vegye. Csak nagy késedelemmel lehetett kihívni a

mentőket. El kellene járni, hogy életveszély esetén a vasuti telefon és táviró a közönség rendelkezésére álljon. Gondoskodni kellene, hogy az utaszházakat is ellássák telefontal.

Becsei Dezső is úgy látja, hogy a tanyatörvény tervezett intézkedései megingt csak a terhek szaporításánál. Jó út és jó helyen levő iskola a legfontosabb a tanyaiaknak.

Piti Péter gazdasági tanácsnok szerint a szentesi tanyakérdést jórészt megoldaná, ha a határban legalább huszonnégy helyen telefon volna. A külterületi telefonszolgálat részben megoldható volna, ha a társulati telefon rendszeresen igénybe vehető volna veszély esetén. További teendő az utak kiépítése és karbantartása, mert most például az a helyzet, hogy még a madár is reszketve repül át Kistőkén, kocsival pedig egyáltalán nem lehet közlekedni. A gazdaközönség figyelmét fel kell hívni arra, hogy maga is járuljon hozzá az utak gondozásához a mezei közös düllők megfelelő megmunkálásával. A mezei közös düllőket az érdekelt lakosság köteles karban tartani,

de ennek a kötelezettségének a gazdaságtársadalom általában nem tesz eleget. A mezőörök útján állandóan figyelmeztetni kell a gazdákat a mezei közös düllőutak karbantartására.

A mezőgazdasági bizottság végezetül kimondotta, hogy megnyugvással látja, hogy illetékes helyen foglalkoznak a tanyakérdéssel, de a tervezett intézkedések ellenkeznek az élettel. A tervezett intézkedések költségesek voltak miatt egyelőre nem vihetőek keresztül, de nincs is arra szükség, sőt a mi viszonyaink között egyenesen káros volna, ha a tanyákat elszakítanák az anyavárostól. Ha mesterséges tanyai központokat létesítenének, azok nem volnának életképesek, ugyanakkor azonban megromtanának a városi piacot és kereskedelmi forgalmat, megakadályoznák a közigazgatás nyugodt munkáját. Sokkal többet érne, ha rendszeresen folytatnák az utépítéseket, javítanák az utakat és telefonhálózattal látnák el a határt. A bizottság a vita során felmerült javaslatok értelmében el fog járni a telefonszolgálat kiépítése érdekében, zöldkeresztes védőnőt kérnek a határba és szorgalmazni fogják, hogy a gazdákat a hatóság rászorítsa a mezei közös düllőutak állandó karbantartására.

Ujévre
szaloncukrot és csokoládé árukat legolcsóbban
Erzsébet-tér. **SZUCSNÉL**

A gazdaságtársadalom tiltakozik az árdrágítás védje ellen

A mezőgazdasági cikkek árában levébbi emelkedésre van szükség

A városi mezőgazdasági bizottság tegnap tartotta Nagy Pál elnökletével évzáró ülését. Ez alkalommal az elnök visszapiantást vetett a múltó évre és megrajzolta a gazdák helyzetképét.

Elmondotta, hogy a sorozatos rossz esztendő után mintha a jobb idők hajnalcsillaga látszana. Jóközepes volt a termés, de a gazdák ezt az előnyt nem tudták úgy kihasználni, hogy helyzetük nagy mértékben könnyebbé válna, mert a korábbi évekből annyi teher nehezedik rájuk, hogy azokat egy esztendő jobb terméséből elosztani nem lehet. Kölcsönök, hátralékok gyűltek fel, a gazdasági eszközök tönkrementek, a ruházatból kikoptak, az épületek javításra szorulnak.

Ujabbban az árakban kezd némi javulás is beállni, bár még legalább 20-25 százalékos áremelkedésre volna szükség, hogy a termelési költségeket behozzák a mezőgazdasági cikkek. De ez a kis árjavulás is okot és alkalmat szolgáltatott arra, hogy általános drágulásról, a drágaság veszélyéről beszéljenek. Különösen tisztviselő körökben festenek ijesztő képet a drágulásról és drágasági pótlékok szeretnének elérni, pedig a tisztviselőknak még el kell tudniok viselniük ezt a kisebb mértékű áremelkedést, sőt azt is, hogy a mezőgazdasági cikkek árjavulása folytatást nyerjen.

Tiltakozni kell az ellen — jelentette ki Nagy Pál —, hogy a gazdákat a kis, de indokolt áremelkedés miatt, mint árdrágítókat állítsák be. Ta-

gadatlan, hogy a mezőgazdasági cikkek szükséges áremelkedése nyomán történt indokolatlan áremelkedés is, ez ellen azonban van mód a védekezésre és az indokolatlan drágaságot le lehet törni törvényes eszközökkel. A mezőgazdasági cikkek árát pedig ne bántásák, mert azok még mindig nem érték el a kívánt színvonalat.

A bizottság helyesléssel vette tudomásul az elnöki nyilatkozatot.

—o—

Hasznos újévi ajándékok

Rádió
Gramofon
Fényképezőgép
Csillár
Varrógép
Kerékpár

Ezt vegyen karácsonyi ajándékkul!
Legjobb beszerzési forrás!

WELLISCH

gépraktár. Kedvezőreszteltetési feltételek.

Hidegebbre fordul az idő

Unnep első napján úgy látszott, hogy mégis tehér karácsonyunk lesz. A hóesés azonban rövid ideig tartott és az aránylag enyhe időben hamar elolvadt a lehullott kevés hó is. Fekete maradt a karácsony. Kellemetlen éles szél rontotta az egyébként napsütésre fordult időt.

A jelek arra mutatnak, hogy az időjárás most hidegebbre fordul. Európa déli részén heves hóviharak vannak, de Középeurópában nincs csapadék és egyelőre nem is várható, hogy a havazás elérjen hozzánk. A lehűlés azonban fokozatosan erősödni fog, különösen az éjszakai órákban. A nappali időjárást még mindig kellemetlenül fogják tenni a gyakori ködök. Egyébként csendes, hideg és száraz idő várható a légközelebbi napokban.

Hivatalos

1936 december 29.
Buza 18.50.
Tengeri csöves 9.—. Liszt (zseny) (láng) kg-ja —. ja —.28. Liszt (dnyér (tehér) kg-ja —.28. Borsó kg-ja —. Bab kg-ja —.28. Rizskása kg-ja —.30. Burgonya kg-ja 2.—. Vaj kg-ja 2.—. Só kg-ja —.1.30. Borjúhús kg-ja 1.20. Sertésus terje 2.40. Cselécselédcsizma terje párja 8.—. Férfit napszám 1.—. Csir (sovány) párja 1.—. ja 1.10. Kacsa kg-ja 1.20. Tojás kg-ja 200.—. Igások marha kg-ja —.280.—. Borjú kg-ja 18.—. Sertés hizt 3 hónapos darab napos 40.—. Sertés 55.—. Toll kg-ja —. kg-ja 9.—. Gyap 1.20. Mész kg-ja —. Puhafa q-ja 4.20. szén q-ja 16.—. ja 1.—. Takarmány Heremag kg-ja 20. Sör literje 1.—. Széna q-ja 6.—.

Rozgonyi ucca 2. s nak is alkalmas het Stammer Sa alatt.

Rákóczi Ferenc a adó; értekezni le Szeder Imre ucc esetleg háromneg d ni Bocskay ucca 31 szám alatt.

Traktor után val je és 5-ös, egy jó er gépműhely, Rotham

Sajáttermésű méz a nivaló heremag pi ucca 55 szám al

Régi Áller képeslök Bartha János ucc I:

Savanyukáposzta 1 Szürszabó ucca 17 nált zománcüstöt meg

Edes fehér must hre kapható Fábianszabó K déglősnél.

Bocskay ucca 20 szam ta nagy magtárral ped tételek mellett eladó; ugyanott.

Szijaártó uriszabósa ruháival, mérsékelt ra Deák Ferenc ucca 24.

Megvételre keresek 9-c met kérem a Pető Szövetségben leadni

Sajáttermésű bor 25 het ható Horváth Gyula u

Olcsóbb mint sütni ün dalmakra, tea-estélykr gyermekeknek, betegk tat. Gyári lerakat: öke Rolettát ajánlok.

Egy szép kisebbfajta oi pár magasszárú női cipő, tali petróleum lámpa aljával, egy erős kevszai eladó a Toldi-ter

Egy boglya jóminőségű egy kup szár, és heresal Alsórért 206, Szeder-dille dornénál.

Szár és takarmányre mere ucca 39 szám a

Alföldi Áruházban

Kossuth ucca 16.
Raktáron lévő összes téli árut kiárusítják.
Mindenki saját érdekében vásároljon az

Alföldi Áruházban

Befejezték a nyomozást a derekegyházi betörések ügyében

Karácsonykor Dónáton történt falbontásos betörés

Részletesen beszámolt az Alföldi Ujság arról a sorozatos bűncselekményről, amely az ünnepeket közvetlenül megelőző hetekben történt a derekegyházi és a lapistói tanyák között. Falbontó betörők éjszakánként négy tanyát fosztottak ki egymásután. Székely István Lapistó 17 számú tanyájából három derékajlat, három dunnát és hét darab párnát, Balogh János derekegyházi tanyájából ugyancsak nagymennyiségű ágyneműt, Papp Lajos lapistói tanyájából 50 darab tyukot, végül Pataki István derekegyházi tanyájából hat darab hízott libát loptak el. Székely István és Balogh János tanyájába falbontás után hatoltak be, a tanyabeliek távollétében kibontották a tanya hátsó falát és azon át hurcolták el a rengeteg lopott tollneműt. Székely Istvánnak, az egyik kitosztott gazdálkodónak a kára meghaladja a 600 pengőt.

A gyanúsítottakat a derekegyházi csendőrszolgálat hét napos körözés után a csendőrszolgálat ünnepi napján Sándor István Széchenyi uccá 113 és Répa István Lázár Vilmos uccá 39 szám alatti munkanélküli napszámosok személyében elfogta. A két ember zsákokkal, fészítővasakkal és hamis kulcsokkal felszerelve éjszaka a tanyák között kóborolt, amikor a lovasjőrőrájuk talált. Nyomban bekisértek őket az őrsparancsnokságra, ahol rövid vallatás után az említett négy betörést beismerték. A lopott tollat és a baromfit időközben eladták.

A két gyanúsítottat a csendőrszolgálat helyszíni nyomozásra vitték mindazokra a helyekre, ahol a bűncselekményeket elkövették. Sándor István és Répa István mind a négy tanyában megmutatták, hogyan hajtották végre a lopásokat illetve a betöréseket.

Sándort és Répát a nyomozás befejezése után hétfőn délelőtt átadták a rendőrségnek. Ott még egyszer részletesen kihallgatták őket arravonatkozó-

an is, hátha még egybűt is követtek el tanyatosztogatást a határban, ezt azonban a két gyanúsított tagadta. Kihallgattak egy sereg tollszedő cigányt is, akiknek a két elfogott ember állítólag eladta a lopott tollat, azok azonban azt mondták, hogy ők a tollat nyílt piacon vették meg, rendes napi áron, nem tudhatták, hogy a toll lopott. Sándor István és Répa István — mint-hogy bejelentett lakásuk van — a nyomozás befejezése után hétfőn délután elbocsátották a rendőrségről, az eljárást négyrendbeli lopás illetve betöréses lopás címén folytatják ellenük. Az ügyesség rövidesen elkészíti a vádiratot és ügyükben nemsokára tárgyalást tűz ki a bíróság.

Még folyt a nyomozás a tanyai betörések ügyében, amikor karácsony másnapján újabb betörést fedeztek fel a dónáti tanyák között. Kálmán Lajos Dónát 132 számú tanyájában jártak az ünnepi betörők. A teretsek a tanyabeliek távollétében éjszaka megkönyözték a tanyát, előbb a konyhaajtót próbálták felfeszíteni, de az erős ajtóval nem boldogultak. Erre betörték az ablakot, azon át bemásztak a konyhába, a kemence falát kibontották és az így nyert nyíláson át behatoltak a lakoszobába. Bent összeszedtek két dunnát, négy párnát és két tollas derékajlat, azután a zsákmánnyal ugyanazon az uton amerről jöttek, elmenekültek. Az ellopott tollnemű 25—30 kiló lehetett, s az értéke 150—180 pengő. Kálmán Lajos tanyájában néhány héttel ezelőtt is történt lopás, akkor egész sereg csirkét lopott el ismeretlen tettes, az ellopott aprójóság súlya 50 kiló lehetett. A csendőrök a nyomozás során egy fiatal embert vettek gyanuba, aki azonban tagadja a lopást és váltig ártatlanságát hangoztatja. A csendőrség az újabb tanyai betörés ügyében tovább folytatja a nyomozást.

—o—

Legszebb

Ujévi ajándék

egy művészi fénykép

FRIEDRICH

műterméből.

Olcso árak.

Egy röpirat súlyos támadást intézett dr Piroska János csongrádi polgármester ellen

A „Bomba” lemondásra szólítja fel a polgármestert — A polgármester nyilatkozata a támadásról

Csongrádon »Bomba« címmel tegnap röpiratot adtak ki. »Csongrádi tülkör« a 18 oldalas röpirat alcíme és a kiadó azt igéri, hogy szükség szerint fog máskor megjelenni. A röpirat kiadója Biró István, a csongrádi villanytelep tulajdonosa.

A »Bomba« csongrádi ügyekkel foglalkozik, elsősorban a villanytelep és a polgármester között felmerült ellentétkekről, de szóvátesz egyéb városi és közeleti ügyeket is. Lényegében a röpirat rendkívül súlyos támadásokat tartalmaz dr Piroska János polgármester ellen, de súlyos állítások vannak testvérei ellen, továbbá Czaich Endre, a csongrádi Nep érnöke és Forgó Ferenc hírlapíró ellen is.

Azt írja a »Bomba«:

— Egy éve, hogy Csongrádra nagy

csend borul. Temetői csend, sári csend, kriptái csend van Csongrádon. Csend van — élet nélkül, a feltámadás tanaitikus reménysége mellett. Az emberek orcáin ül a kétségbeesés. Mindenki hallgat, lapul, mert fél a bosszútól, a terrortól, fél a fennhangoztatott nagy protekcióktól. Összeszorított szájjal, összeszorított ököllel járnak az emberek s tehetetlenül nézik, hogyan virul Csongrádon a góg, a dölyf, az elvakultság.

A polgármester ellen intézett támadásokat és súlyos állításokat azzal végzi a röplap:

— Piroska ur! Lemondani! Lemondani! Gyorsan! Azonnal! Amíg nem késő! 27 ezer lakos nevében, a közérdekben kívánjuk ezt!

A röplapot nemcsak Csongrádon

UJÉVI

OLCSÓ VÁSÁR

A Sváb Áruházban

- CREPESATIN 90 sz. minden színben — — — — P 3.40
- FLAMISOL minden színben, bálruha ujdonság — — — — P 2.50
- ERICA gyapjuszövet ujdonság P 3.50
- SIFFON jóminőségű ágyhajra és kelengyére — — — — P —.60-tól
- ANGIN erős szálú — — — — P —.90-től
- DAMASZT megbízható minőségű ágyhajra 2.20 — — — — P 1.75
- DAMASZT törülköző 1 m. h. P —.90
- PAPLAN mindkét oldala klott, fehér vatta — — — — P 12.—
- PAPLANLEPEDŐ 180 cm. széles 1a. minőség — — — — P 3.—
- TÖRÜLKÖZŐ több minőségben, nagy választékban — — — — P —.60
- FLOKON RUHAK a legdivatosabb fazonokban — — — — P 10.—
- KÖTÖTT NŐI BLUZOK óriási választékban 4.50, 3.— — — — P 2.20
- KÖTÖTT NŐI KESZTYŐ gyapju — — — — P 1.56
- KÖTÖTT FERFI MELLÉNY komplett méretben — — — — P 4.50
- FERFI PULLOVER zipzárral P 4.50
- FERFI MELEG ZOKNI — — — — P —.60
- ZSEBKENDŐ férfi v. női — — — — P —.20
- FERFI ING freskó rávarrott gallérral — — — — P 3.70
- FERFI ING pulinethől kedvelt minőség — — — — P 4.20
- FERFI ING pulinethől 2 darab külön gallérral — — — — P 4.90
- FERFI ING 1a. pulinethől rávarrott gallérral — — — — P 6.30
- FERFI ING 1a. pulinethől 2 darab külön gallérral 7.30, P 6.50
- FEHER FERFI INGEK bélelt mell 4.90, — — — — P 3.90
- Férfi ingek és női ruhák saját műhelyünkben mérték után a legszebb kivitelben készülnek. — Különleges inganyagok nagy választékban.

terjesztették, hanem megküldötték Szentesre is, elsősorban a megyei élet vezető egyéniségeknek.

A röplap megjelenése tulajdonképpen nem meglepetés. Már hónapokkal ezelőtt híre ment, hogy a villanytelep részéről súlyos támadás fog elhangzani a polgármester ellen. Akkor azonban elmaradt a támadás és most a karácsonyt követő napon látott csak napvilágot a röplap.

A röplap megjelenése után alkalom volt beszélni dr Piroska János polgármesterrel. A polgármester csak a mi közlésünkből értesült arról, hogy kiadták a »Bombát«.

— Még nem hallottam róla — mondta a polgármester —, hogy megjelent a »Bomba«, nem is tudhatom, hogy mi van benne. A csongrádi villanytelep és a város között ellentétek merültek fel, a vállalkozó nem tett eleget szerződéses kötelezettségeinek a várossal szemben és a város képviselőiben fel kellett lépnem a vállalattal szemben. Pereket is folyamatba tett a város a vállalat ellen. Már akkorában hallottam róla, hogy sajtótámadást szándékoznak intézni ellenem, úgy látom ezt a korábbi szándékot váltották most valóra.

— Ha a röplapban olyan állítások vannak, melyek sérelmesek rámmal és rágalmozást tartalmaznak, meg fogom tenni a megtorló lépéseket.

Fálos és érzékeny lábakra gyógycipőket
 lúdtalp, bokasüllyedés és deformált lábakra ortopéd cipőket szakemberrel készítik, melyeket Budapestben tanulmányoztam.
 Tisztelettel:
KISS ANTAL ortopéd cipész
 Szentes, Szűrszabó Nagy Imre uccá 6 szám.

József főherceg bokáját törte vaddszaton

Sérülése arányilag nem súlyos

Vasárnap a kormányzó vadászatot rendezett Galgamácsán. Ezen részt vett József főherceg is. A főherceg bele akart lépni egy nyiladékba, hogy elfoglalja a vadászt. A főhercegen gumitalpu halmacsizma volt. A kis árok partján sikos volt a talaj, a főherceg megcsuszott és elesett. A baleset idején senki sem tartózkodott a közelében.

A baleset következtében eltört a bokája, de a nagy fájdalom ellenére felállott és néhány lépést tett törött bokával. A mintegy ötven lépésre tartózkodó hajtók észrevették, hogy baj történt a főherceggel. Hozzásiettek és a főherceg a hajtókra támaszkodva

folytatta útját a vadásztársasághoz. Szerencsére a vadászok között volt Matolay György sebészprofesszor, aki azután a főherceget első segélyben részesítette. Kötéssel látta el, azután sietve autóba emelték és Budapestre vitték a klinikára.

A klinikán megállapították, hogy a főherceg ballábán darabos zárt boka, törés van félficammal. A törött lábat gipszbe helyezték. Három hónapig tart, amíg a törés meggyógyul, járókötéssel azonban a főherceg nemsokára talpraállhat. A klinikáról tegnap haza is szállították lakására.

—0—

A szentesi gyorsvonatot sürgetik a vadsrhelyiek is

A teherszállítás meggyorsítását kívánják

A vásárhelyi törvényhatósági bizottsághoz Kokron Károly indítványt nyújtott be a vasúti forgalom meggyorsítása érdekében. Az indítvány több vonatkozásban Szentest is érinti.

Az indítvány azt kéri, hogy Vásárhely városa tegyen lépéseket annak érdekében, hogy Budapest és Vásárhely között Csongrádon és Szentesen át gyorsvonat közlekedjék, közvetlenül, átszállás nélkül. Szentest és Csongrád megye illetékes szervei már régóta sürgetik a közvetlen gyorsvonatot és a kérelemnél szintén gondoltak Vásárhelyre, mert a budapest-szentesi gyorsvonat végállomásául Vásárhelyt, esetleg Makót jelölték meg. Eddig azért nem teljesítették a kérelmet, mert a pályatest nem volt alkalmas gyorsvo-

natok közlekedésére. Azóta megtörtént a pályatestnek másodosztályú fővonalá váló átépítése, a vashidat is megerősítették, így már komolyan szó lehet arról, hogy közvetlen gyorsvonatot kapjunk a budapesti viszonylatban.

A vásárhelyi indítvány továbbmenően azt kéri, hogy a teherforgalmat is gyorsítsák meg olyképpen, hogy a vásárhely-szentesi vonalon este berakott áruk reggelre Budapesten legyenek. Megteendők a szükséges lépések, hogy a közvetlen utvonalon mindenemű olyan mezőgazdasági élelmiszeik, gyümölcs és zöldségfélék, amelyet az éjszakai forgalomban szállítanak el erről a környékről Budapestre, külön megállapítandó ofcsó fuvardíjat élvezzen.

A jégverés után kiosztott vetőmag dródnak elengedését kérik a gazdák

Nem bírnak 13 pengőt fizetni a kukoricáért, amelyből amúgy sem lett termés

Megirtuk, hogy a földmivelési miniszter elrendelte, hogy meg kell fizetni az év végéig annak a vetőmagnak az árát, melyet közvetlenül a jégverés után osztottak ki a károsult gazdák között. Annak idején úgy adták a vetőmagot, hogy természetben is vissza lehet fizetni, a mostani rendelet azonban kifejezetten ragaszkodik a készpénzfizetéshez és ami ezenfelül igen sérelmes: a két év előtti magas árakat követeli. Így például a kukoricáért 13 pengő 9 fillért kell fizetni mázsánként.

A városi mezőgazdasági bizottság tegnapi ülésén szóváltatták ezt a rendelkezést. Megállapították, hogy az annak idején kiosztott vetőmagnak bizony semmi hasznát sem látták, mert az aszály következtében sem a kukoricából, sem a muharból, sem a kölesből nem lett termés. A gazdák az idén példás kötelességteljesítéssel visszafizették az egyéb vetőmagsegélyt, több mint

száz vagon búzát beszállítottak az előírásnak megfelelően természetben. Ez a vetőmagsegélyt meghozta az eredményt, ebből az idei jobb termés, de az első vetőmag, melyért most a drága árat követelik, nem hozott hasznot a gazdáknak, nem is számítva, hogy hiába fizettek a föld megmunkálásáért is.

A bizottság méltányosnak tartaná, ha a földmivelésügyi miniszter elengedné ezt az egyébként nem jelentős mennyiségű vetőmag árát, de semmi esetre sem kívánja, hogy 13 pengőt fizessenek egy mázsa kukoricáért. Mindössze négy vagon tengerről van szó és jelentéktelen mennyiségű kölesről és muharról.

A bizottság kérelmet fog intézni a miniszterhez, a kérelmet küldöttség viszi a főispánhoz és a főispánt megkérlik, hogy legyen szószólója a gazdák indokolt kérésének.

Szabadlábra helyezték az enyveskező koldusasszonyt

Január 22-én tárgyalják lopási ügyét

Unnepek előtt, mint megirtuk, besurranó tolvaj öregasszonyt fogtak a Sarló uccában. Gábor Józsefnének hívják a magáról megfélemedezett asszonyt, 58 éves, a Lakos Imre uccában lakik. A nyomozás során megállapították, hogy koldulás közben vitéz Sipos Lajos gépész Sarló ucca 1 számú házából egy asztalterítőt és egy esernyőt lopott el, kolduló körútja során előzőleg Hanka Imréné Kátai ucca 13 számú házában is járt, onnan szintén egy asztalterítőt és azonkívül egy vászon ablakfüggönnyt emelt el. A megtevényt asszony itasságát hozta fel mentéségre és hogy nagy szegénységben él, azért

koldult karácsonyra.

Gábor Józsefnét beismerő vallomása után előzetes letartóztatásba helyezték és a nyomozás befejezése után átkísítették a járásbíróra. Az enyveskező karácsonyi koldus karácsony ünnepeit a fogházban töltötte, hétfőn vezették dr. Szücs Sándor járásbíró elé. Az iratokból megállapították, hogy előzetére vonatkozóan a bünyügyi nyilvántartó értesítése nem érkezett meg, ezért ügyét egyelőre nem lehetett tárgyalni. Gábor Józsefnét szabadlábra helyezték és ügyében január 22-ikére tüzték ki az újabb tárgyalást.

—0—

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

SZERDÁN este 8 órakor, CSÜTÖRTÖKÖN 4 órakor félhelyárakkal, 6 és fél 9 órakor. CSÜTÖRTÖKÖN fél 11 órakor éjtéli előadás. 2 szerencse malac kisorsolása ezen az előadáson. Minden CSÜTÖRTÖKÖN váltott jegy egy sorsjegy, mellyel kismalacot lehet nyerni! Bemutatásra kerül a magyar filmgyártás diadala: Zágon István regénye.

Budai cukrászda

Főszerepben; Somlay Artur, Perczel Zita, Dobos Annie, Gordon Zita, Kabos Gyula, Gózon Gyula, Perényi László. Cigányzenét Pertis Jenő és cigányzenekara szolgáltatja.

FOX HIRADÓ VARIETÉ-KÉP

1937. JANUÁR 1-ÉN, PENTEKEN

UJ ÉV NAPJÁN

2, 4, negyed 7 és fél 9 órakor

SZOMBATON 6 és fél 9 órakor

mérsékelt helyárakkal: Mórincz Zsigmond remekbeszabott regénye:

Nem élhetek muzsikaszó nélkül

Főszerepben: Somogyi Erzsi, Jávor Pál, Dely Ferenc, Gárdonyi Lajos, Gózon Gyula, Vizváry M., Vaszary Piroška, Berky Lili.

Csupa magyar érzés. A magyar élet varázsos ereje.

Magyar Híradó. Varieté-kép.

Baleset a vágóhídon

Egy mészáros segéd taglóval elvágta a kezét

Baleset történt a napokban a vágóhídon. Baráth László huszéves mészárossegéd, Sipos Imre Bált utca 2 szám alatti mészárosmester alkalmazottja délután három óra tájt a vágóhídon dolgozott. Marhavágásnál lebőrözés közben taglóval a lábszárcsuklót akarta elvágni. Balkézével dolgozott, így történt, hogy a taglóval véletlenül jobbkezének mutatóujjához sujtott és azon elég mély sebet ejtett.

A megsérült mészárossegédet OTI-orvos részesítette első segélyben, orvosi vélemény szerint sérülése körülbelül tíz nap alatt gyógyul. A balesetért senkit sem terhel felelősség, minthogy az a sérült saját vigyázatlansága folytán keletkezett.

Példátlanul olcsó

újévi akcióarustítás

Ajándék

az olcsó H A E S Z

VILLAMOS HÁZTARTÁSI KÉSZÜLÉK:

Házartási vasaló nikkelezve

3 kg-os P 7:20

Főzőlap feketére fényezve 4:45

Kolumbusz tüvegkávésző gép 0:6 l. 20:85

Törpetűzhely öntöttvasállvánnyal 25:80

Merítőforraló zsinórral 7:20

Hőszugárzó védőkosárral 20:80

Testmelegítő szabályzóval 9:45

Csösztalai lámpa fényvetítővel 8:90

Porszívó teljes felszereléssel 198:—

VILLANYÉGÓ 5—25-ig 1:—

Telefon: 80. „A MI BOLTUNK” Kossuth u. 26



Ez a márka a minőséget garantálja.

Piaci árak

28. napjáról.
 Zab 14.20.
 Tengeri szemes kg-ja — 30. Liszt kg-ja (kenyér) — 20. Kenyér (baromlye darabja) — 05. Lencse kg-ja — 40. Leskása kg-ja — 32. Arpakása kg-ja — 08. Zsir kg-ja — 40. Szalonna kg-ja — 40. Marhahus kg-ja — 40. Juhhús kg-ja — 40. Pálinka literje — 22. Bakkancs literje — 20. Női cipő párja 2.20. Lud (kövér) kg-ja — 15. Pulyka kg-ja — 15. Igásló darabja 800.— Vágóárja 800.— Tehén darabja — 80. Juh darabja kg-ja 90.— Sertés 8.— Sertés 6 hónapos darabja — 1. Toll (pehely) II. nyírás kg-ja — 7. Tuzifa q-ja 4.40. Zsír q-ja 5.— Fagyasztott szalma q-ja 1.40. Bor literje — 40. Kocsi szalma 8.— Pórány kg-ja 1.— Pórányú gazdálkodó eladó; értekezni ucca 19 szám 6395-31
 11 számú ház eladó; ugyanott. — L 11 számú ház eladó, része is; értekezni Kisgörgös ucca 6477-1
 Szak-ekék, 3-as módú eladó Hajdu ucca 36. 6462-31
 Frankamentes vetőmag Nagyörvény 6458-31
 2. 6476-1
 Hasáb van eladó. Ugyanott használt gépekre keresek. 6283-29
 36 fillérért Kaszanitzky vendéglátó sarok portyázó fizetési felvételre lehet értekezni lehet 6379-31
 divatos, elegáns divat elismert. — 6453-29
 Flóbertet. Cuccai Kisgazda 6367-29
 től kezdve kapcsos 5 szám. 6391-31
 nepekre, lakosság, névnapokra nek mézestészai ucca 26. — 6381-31
 tette tüköz, egy nagy asztali masszív bronz használt asztali pavillonban. 6101-L
 árpaszalma, alma van eladó. Török Sándor 6343-29
 eladó Rother 6336-31

NAPIHIREK

KEDD, december 29. — Róm. kat.: Tamás pü. — Protestáns: Dávid. Nap két: 7.48 órakor, nyugszik: 4.17 órakor. — Hold két: 6.17 órakor, nyugszik: 8.55 órakor.

Időjelzés: Északi, északnyugati szél. Erős éjjeli fagy, nappal fagypont körül hőmérséklet. Sok helyen ködképződés. Csapadék nem lesz.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a piacon tengeri 9, a gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 18.30—18.70, árpa 13—14, zab 13—14.50, tengeri 8.50—9 pengő.

Özvegy Burián Lajosné halála. Karácsony első napján 84 éves korában elhunyt özvegy Burián Lajosné Kiss Ida és vasárnap örök nyugalomra helyezték a református központi temetőben levő családi sírboltban. Testvérei, sógora, unokaöccsei és hugai és a kiterjedt rokonság gyászolja. Néhány Burián Lajos polgármesternek volt az özvegye az elhunyt. Nagy tiszteletben és megbecsülésben állott városzerte mindenkoron. Példás élete, nemes gondolkodása, jó szíve szerezte meg számára a köztiszteltetés és közbecsülést. Szent és régi szép életének volt a tanúja és egyik tényezője is. Szomorú emléke, melyet súlyos betegség előzött meg, általános részvétet keltett.

Ma: a központi választmány ülése. A városi központi választmány ma délután 10 órakor ülést tart. Az országgyűlési képviselőválasztók 1937. évi névjegyzékét fogják véglegelni.

A Keresztyén Leányegylet előnöksége értesíti a tagokat, hogy a szabványi tantolyam ma, kedden délután 3 órakor nyílik meg a református központi tanteremben. A tantolyam résztvevői a megnyitáson pontos időben jelenjenek meg.

Inget loptak. Vári Istvánné Tyukpiac-tér 1 szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy az ünnep előtti napokban ismeretlen tolvaj járt lakása udvarában, aki a száradni kiakasztott ruhák közül egy keveset használt színes férfinget ellopott. Az eltűnt ing négy pengőért. A feljelentés folytán a rendőrség keresi a tettest.

Szilveszter estét a Kaszinó az idén is, a szokásos keretek között rendezte meg, vacsorával, sorsjáték és malac árveréssel. Reggelig tánc. Az ó évet vitéz dr Tóth Béla fogja bucsuztatni.

Értesítés. Tisztelettel értesítjük az utazóközönséget, hogy Ujév első napján az autóbusz nem közlekedik. Tisztelettel: Autóbuszüzem.



Moderna chrom ébresztőóra, mindennemű órák, díszes tárgyak és látszer raktáron. Óra, órák javítása jótállással
Ruzs Molnár Sándor
 órák, órákjavítás és látszerésznél
 Szentos, Kossuth ucca 8.
O.T.I. szemüveg Rp.
 beváltó helye.

Szükségletét ünnepekre és díszítésre legolcsóbban

csak nálunk szerezhető be.
 1 kg. egészszemű rizs 76 fillértől
 10 dkg. pörkölt kávé 68 fillértől
 1 dkg. tea 16 fillértől
 1 liter tearum 50 százalékos 3 pengőtől
 1 kg. tankeksz 1'20 fillér
 10 dkg. bors 50 fillér

Grossmann cég vásártér.

Adományok nyugtázása. A nyomorgó tudósbetegek karácsonyára kaptam a következő adományokat: Oszti Ferenc ur 1 P, Salamka Sanyika 50 fillér, Tordai Józsefné urnő 50 fillér, Lakos Ferenc cég 1 szappan, Sipos Imre hentescég 200 fillér, Prunkl Jánosné urnő 1 P, N. N. 1 kenyércipő, dr Balázs Imréné urnő 1 P, N. N. 10 fillér, dr Papp Gábor ur 30 fillér, N. N. 20 fillér, N. N. 50 fillér, Sarkadi Nagy ur 1 P, öz. Horváth Imréné urnő 1 kg. liszt, dr Rablóczy Imréné urnő 50 fillér, Karai Mária urnő 10 fillér, Nádor Dezsőné urnő 50 fillér, Halász Szabó Ferencné urnő 4 kg. liszt, Kálmán Imréné urnő 30 fillér, Kremán Ferenc ur 1 P, Olvashatatlan aláírás 30 fillér, öz. Pám Istvánné urnő 30 fillér, Szoboszlai Antal fűszeres 2 darab szappan. (A névsor közlését folytatjuk.) Hálás köszönettel Gulyás Pap Etelka.

Játékainkat kiárultuk!

azokat beszerzési árban véglegesen eladjuk. Mesés és képekonyveket, ifjúsági iratokat mélyen leszállított árrétt kaphat: a

Kultura és Untermyller Testvérek könyvkereskedésében.

Talált tárgyak árverése. Tegnapra volt kitűzve a rendőrségen örökölt talált gazdátlan tárgyak árverése, de a kitűzött időre egyetlen érdeklődő sem mutatkozott. Nyilván az ünnepi hangulat okozta a kudarcot. Az árverést így holnap, szerdán délelőtt 11 órára tűzték ki másodsorra. Remélhetőleg ekkor már nagyobb lesz az érdeklődés.

A legkedvesebb és legértékesebb KARÁCSONYI AJÁNDÉKOT jutányos áron vásárolhatja a Vrana-féle szövőtelepen. Karácsonyig 10 százalékos engedmény.

Iparügyek. Adám Székely Imre (Honvéd ucca 47) a cipészipar gyakorlására kér iparengedélyt. — Gilcze Antal (Nagyörvény ucca 63) egy évig szüneteltetni kívánja a cipészipar gyakorlására jogosító engedélyét.

A kis piros szív a címe egy bájos karácsonyi elbeszélésnek, mely a Magyar Lányoknak, Tutsek Anna népszerű ifjúsági lapjának új számában jelent meg. A lap tele van ünnepi varázssal. Az Otthonunk melléklet ünnepi száma tesz teljessé a lapot, melyben az ezidén kelengyévei megajándékozott száz menyasszony névsorát is megtaláljuk. Díjtalan mutatónyomozást bárkinek küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrassy ut 16. Előfizetési díj negyedévre 4 pengő.

Birkózók figyelmébe. A szakosztályvezetőség értesíti a birkózókat, hogy a tréningek a mai naptól kezdve nem a Református Körben, hanem az Ipartestületben lesznek.

TÖRÖK

húscsarnokában
 Csandóráktanyával szemben.

A HUSÁRAK A KÖVETKEZŐK:
 1. kg. marhahus 1'10—1'20
 1. kg. sertéshús 1'20—1'40
 1. kg. zsirnakvaló szalonna 1'80
 1. kg. füstölt szalonna 2'00—2'20
 1. kg. háj-zsir 2.—
 1. kg. kolbász 1'80—
 Telefon-rendelést azonnal házhoz szállítok.

Vér-, bőr- és idegbajosok igyanak hetenként többször, reggel felkeléskor egy pohár természetes »**Ferenc József**« keserűvizet, mert ez mindig alaposan kitisztítja és méregteleníti a gyomor-bélcsatornát s ezenkívül az emésztést és az anyagcserét is jótékonyan befolyásolja. Az orvosi tudomány legjelesebb képviselői már régóta hangsúlyozták, hogy a **Ferenc József** viz hatásával minden tekintetben meg vannak elégedve.

Nikkelezett

uj férfi és női korcsolya párja 5 pengő.
 Használt kerékpárok, varrógépek és irógépek vétele és eladása B O R I nál
 Széchenyi ucca 59.

Aszlányi Károly: »Özongáz.« Aszlányi Károly új regényében, az »Özongáz«-ban nincsenek pontos szimbólumok, mint Upton Sinclair modern műjében biblikus regényeiben. Semmi sem emlékeztet az özönvízre, csak a kor reménytelen aljassága. Olvasás után ilyen negatívumok maradtak bennünk. A jövő háboruját nem a realizmus fekete színeivel írja le — karikatúra nála még a tömeghalál is. És mégis reális, mert az az érzésünk, hogy a világ maga a karikatúra s a róla írt regény legmagasabbfokú szatíra és — minden esztétikai törvény ellenére — olyan valóság, amely elragadtatja az embert. Szinte felébred bennünk az ösztön, hogy gázmentes pince egy-egy Noé bárkájának tűnik. A gazdag család két hétig út a gázpincében s akkor kiküldik a selyempincsit, hogy megtudják: eloszlott-e már a gáz. Megjelent a Nova 3.60-as sorozatában.

Ujítás!

Cigatha Christve, Rogger, Földes Jolán, Forró Pál, Gulácsy Irén, Rachmanova, Vickl Baum Asch, Tamási Áron és még nagyon sok kiváló író könyveinek előfizetése csak **havi 60 fillér**
 A megjelenés napján már kapható összes irodalmi újdonságok előfizetése **napi 5 fillér** a „Modern” kölcsönkönyvtárba (a mozi mellett) Nagy Ferenc utca 3.

Szirrusz 1942-re jóslja a háborút

Szirrusz mester közreadta 1937. évi jóslatát, amely nemcsak az időjárásra terjed ki, hanem a fontosabb eseményekre is.

Januárra borult, ködös időt, havat, hóváltást és gyengébb hideget jósl. Februárban szeszélyes és kritikus napokban lesz részünk, több helyen lesz nagyobb havazás és viharos szelek vonulnak át hazánk felett. Március meleg napokkal örvendeztet meg, de azért havazni is fog. Április első felében változó időjárást vár Szirrusz, de később 20—28 fokos meleg lesz.

Májusra, mikor az orgona nyílik választást ígér.

1937-ben nagy háború nem lesz, csak néhány belforradalom négy-öt helyen. Háború 1942-ben és 1952-ben szakad a világra.

Jövőre közepes lesz a termés, de kárpolásai 1948-ban még az árvagyerek is buzakenyeret eszik és nem lesz szegényember.

Autogén hegesztést

épület és géplakatos munkákat vízvezeték és fűdűszoba berendezések szerelését és javítását méltányos áráért végez
Molnár Antal géplakatos
 Sáfrány M. u. 30.

Belső tűz a Rákóczi Ferenc utcában

Kipattant szikrátló meggyulladt a mosókonyhában lévő tűzrevaló

Belső tűz ütött ki hétfőn délután öt óra tájban özvegy Szegi Józsefné Rákóczi Ferenc ucca 6 számú házában. A mosókonyhában tüzeltek, közben a házbellek felmentek vacsorázni. A katólanból ezalatt szikra pattant ki és meggyulladt a katólan előtt felhalmozott csutkaszár és szalma.

A tüzet idejében észrevették, értesítették a tűzoltóságot, közben a szomszédok segítségével nekiláttak a tűz eloltásának. Mire a tűzoltók a motortecskendővel megérkeztek, a tüzet a házbellek elnyomták, így a tűzoltóknak már nem akadt dolguk. Az anyagi kár jelentéktelen.

**Köleskását
legszebben
és legolcsóbban a
Székely Gőzmalom
hántolja.**

**Nyolc év alatt több mint
100 000 holdat parcelláztak**

A Központi Statisztikai Hivatal most megjelent évkönyve számot ad az 1935. év folyamán lezajlott parcellázásokról is. Ha az 1935. év eredményét a megelőző hét év eredményeivel összevetjük, megállapíthatjuk, hogy nyolc év alatt közel 106 000 kat. hold földterületet parcelláztak fel az 50 kat. holdnál nagyobb birtokcsoportok állományából. A felparcellázott földterület fele az 500 kat. holdnál kisebb, a másik fele pedig az 500 kat. holdnál nagyobb birtokcsoportok területét csökkentette. Leginkább az 500—1000 kat. holdas birtokcsoport állománya szenvedett csorbát s legkevesebb a vesztesége az 50—100 holdas birtokcsoportjának. 1928-ban 8418 kat. hold volt a parcellázás eredménye, 1931-ben már 27 472 kat. hold; 1932-re csupán 15 456 kat. hold, 1934-ben pedig nem több, mint ötezer hold a felparcellázott terület. A múlt évben már ismét emelkedést mutat a parcellázás eredménye, amely elérte a 12 707 holdat.

**A saját szükséglet napi költsége
1,10 pengő, a közszükségleté
napi 40 fillér**

Egy kimutatás szerint a magyar állam, annak üzemeltetése, továbbá a vármegyék, városok és községek naponta 3,6 millió pengőt költenek el szükségleteik fedezésére, viszont Csonka-Magyarország összes lakossága saját szükségleteinek fedezésére napi tíz millió pengőt költ. Csonka-Magyarország minden egyes lakosa tehát saját szükségleteire naponta 1,10 pengőt, a közszükségletekre 40 fillért költ el.

A közterhek a magánháztartásokban két oldalon jelentkeznek: egyfelől a bevételek egy részét vonják el, másfelől a fogyasztást sújtják. A bevételeknél havi 600 pengős jövedelmű magántisztviselő évi egyenesadó terhe 850 pengő, egy havi 600 pengő jövedelmű háztulajdonos adóterhe 3387 és egy ugyanilyen jövedelemmel bíró tőkés évi egyenesadóterhe 2008 pengő. A másik oldalon a fogyasztást terheli meg az adó. Budapesten a házbérfizetéskor egyúttal 43 százalék adót fizet a bérlő. A só árában 78 százalék, a cigaretták árában 64 százalék, a cukor árában 35 százalék, a gyufa árában 24 százalék és a ruházatkódás árában 70 százalék a fogyasztási adó terhe.

**AJÁNDÉKUL
UJÉVRE
ÓRÁT—ÉKSZERT
OLCSÓT—SZÉPET
CSAK... KADLECZ ÓRÁSNÁL!**

**Izletes bajor
és tükör-
pontyot
a Kenyérgyárban
vásároljon.
Gondos, figyelmes kiszolgálás!**

Prima
érett fiatal zsirsértést 160—170
kiló körülit megvételre keresek.
Cím a kiadóhivatalban.

**A volt Simkó házban levő
költészkönyvtár és könyvkereskedés
a legjobb és legszórakoztatóbb, klasz-
szikus és modern regényének egy óra
előfizetési díja 40 fillér.
Regényujdonságok már a megjelenés
napján kaphatók, Csak napi 2'6 fillér.**

**Özv. Lakatos Mihályné
családellhelyező Intézete
SZENTES Vass u. 3.
A legmegbízhatóbb összes alkalmazot-
takat helyezi el. Ezen ügyben érdekelt
munkaadók és elhelyezkedni szándéko-
zók bizalommal hozzáfutni szives-
kedjenek.**

Hegedüs
**Iényképei, nagytársai
és amatőr képei
mindig a legjobbak!**
Műterem:
Horváth Mihály ucca 1.

**Disznóöléshez
a jó áruiról
és olcsó áruiról ismert
Gyarmati fűszeresnél
vásároljon, a mozi mellett.**

Megvételre
keresek 16—20 holdas elsőrendű
földet jó tanyaépülettel (gyümöl-
csőssel) a városokhoz közel. Címét
kérem beadni Molnár Lajos férfi-
szabó üzletébe Bartha János u. 10.

Felelős szerkesztő és kiadó:
V AJ D A E R N Ö
Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság«
nyomdájában, Szentesen.

Vándorlapon

Egy pillanat és előtte egész élete, de olyan apróra, hogy még az első kis puskájára is emlékszik, amelyet a keresztapjától kapott karácsonyra, ezelőtt vagy husz esztendővel. Hogy is volt csak? Hogy is lett ő belőle, a munkáséletnek indult fiúból ilyen gavallér?... Eh!... Hamar! Hamar! Hazai Iszonyu hosszu az élete!

Valaki karon fogja: az a kellemetlen Borsa Dénes. Riadtan tekint rá: mit akarnak még vele?

— Most hát végeztél. Mit csinálsz most? — kérdi Borsa.

— Rízd rám! — feleli neki. Borsa nem bocsátja a karját. Ő vezeti le. A komornyik ráadja a felső kabátját, Borsa kocsiba ülteti, — tethetnek már vele akármit.

Az a rideg, szótlán ember, az vizi őt. Mint akit a hóhér kísért. Beszél is valamit, ő felel neki és gurul velük a kocsin. Még jó, hogy sötét van. Egyszer megállnak, akkor szürkül, s mindjárt reggel lesz. Kibédy látja, hogy utitársát tesznek a bakra, — azután tovább! A vasuti állomáson kérdi Borsát:

— Mit akarsz velem?
— Csak gyerek! — s Borsa emeli a kupéba.

Látja s érzi, hogy mennek. Rohan a vidék, közben minden, aprószemű eső szurkálja a kupé ablakát. Akkor ébred, amikor kiszállnak. Megint kocsi. Szürke, nehéz idő, dühös a márciusi szél. Keresztül néhány falun; ember alig mutatkozik. Az örökös szivar ott lóg Borsa szájában.

— Mit akarsz velem?
— Csak gyereünk!

Nagy gágogással hatalmas vadlud csapat rebben föl mellettük, a kocsin küllőig jár vízben, szennyes latyak az ut. Egy-egy kis szigeteken haladnak keresztül s megint vízben járnak. Nyugat felé éger erdő sötétlik, — északnak zombikos, tözeget, hoztós nádas végtelenje. Szárca, vadkacsa bőven, egész felhő a fel-telrebbendő vadlud falka. Kibédy Pistában megpezdül a vadász vér, amikor egy szarvas iramlík, biztos puska lövésnyire, keresztül a kocsin előtt.

— Hol vagyunk?
— Csak gyereünk.

Szelidebb, biztató a vén Borsa hangja.

Az ut mind egyforma. Azaz hogy nincs ut. A kis szigetek is víz alatt lehetnek még a múlt héten. Vízi szalonkák bogarásznak a szikkadó partokon. Talán nem is szigetek, aféle vándorlapok: ezer meg ezer inda, ezer meg ezer lappvirág gyökere gabalyodik össze, tözeggé korhad, porondot hint rá a szél, huumussá rohad fölötte a moha s egyszer csak kiserked a fű, kihajt az első cserje; föld már, pedig még uszik, — egyszer majd város lesz s rajta kaszinó, kártya, becsület. Most még csáténál egyebet nem terem s: a nád, a káka semlyékes rejtekében holdog madár familiák. A néhez járásu, uttalanul botorkáló embert elnyeli.

— Mindjárt otthon leszünk, — mondta Borsa. Az éger erdő felé mutatott. — Az az utolsó sziget!

Szilárdabb utat ért velük a kocsin, vesszőkakasok közé tömött töltésre, de még az is ingott egy kicsit.

— Miért hoztál ide?
— Csak gyere.

A ház inkább egyszerű, de jól gondozott uri porta, éppen a kis erdő alatt állott, veteményes kertje s a méhes már erdőirtás. Zsindelyes teteje, mint a süveg legyűrűt pereme, szélesen lenyúlt a meszelt tornác hat fehér oszlopa fölé. Barátságos meleg otthon télvíz elején s jó hűvös, amikor szódát perzsel a környék zombékjai alól az augusztusi nap.

(Folytatjuk.)

Elveszett egy pár székelykeresztúr, a kocsin külső piactérig. Meg

15 alatt jutalmat kapott. Szilveszterkor disznófriss pörkölt reggelire kér Szathmáry Pál

Elsőrendű ünneplő nagy választékban káros csizmadiamester

Szilveszterkor vacsora vendéglőben. Menü: liter borral 1 pengő.

Egy boglya száma van lehet grót Tisza 15 alatt.

Ugyes nagyobb már volt uriházban, veszek. Cím megtudban.

Tanyást keresek Nagytökere; értekezsef ucca 53.

Komolyan dolgozni hőgyeknek és uraknyújtunk. Jelentkezés után 4—6-ig MóczHaruckei ucca 7 sz

Törököt, szarvat, ha etetésre és egy bogciadó Kistöke 196. S

Egy szoba-konyhás kiadó Szemere Bert alatt.

Egy bejárónó azonnali vendéglőben.

Bejárónót félnapra di keményfa háló, szőlővessző eladó; ca 9 szám.

Tanyás kerestetik szám alá; értekezni oldai 9 szám.

Komenciósi béres szám 18 szám alatt sárnap délnél 1 és

Hamis kutyát megmet megmondja a 16—18 éves béres Tóth József ucca 60

Dunás-féle ház a Lcában több részletben lehet: Farkas M

Prima kihizott zsirs József ucca 47 szám 150—170 kilós kiskisek vannak eladók 7 szám alatt.

Egy 180 kiló körMentő ucca 34 sz3 darab prima fiaKántor Imréné, B

5 darab 8 hónapos való sertés eladó VAradi Jánosnál.

Kaján 42 szám alatt hízónak való eladó 50 darab literes üvegek: Brüll Aruh

Meghívó. A Répveszterkor társasvajej ottagu nőizene nagyjérdemű közöfogást kér a vend

Lovak eladók 6 paripa, cserébe ad borjut tinóért vag

Kész festett butor olcsó áron Sztana 22 szám.

Téglát, faanyagot, lakot, bontásból hlyás kereskedő St

Bartha János ucca Ugyanott vöröshakocsi, eke, borona

Egy különlakás gekkel február 1-35 szám.

Bo a hava

üti kód szakale is alacsony

semmilyenország minden

mentenek, havat

intézet meg

európában tov

és sok helyen

környékén mu

hómérő.

dőjárásában v

rható. Tovább

csapadék nem

Andrássy ucca

dó amiatt tett

éltán két óra

ratlan magtar

belül négy pe

amonyi Ernő

egyik volt lak

z távozását elő

egy talicskát,

koricaárálót

n mintegy tíz

musítottat a f

és nevét jeg

indhárom üg

nozást.

a macska

gy földműves

or Nagyhegy

ás vádjával te

lőtt. Az volt a

ai József gazd

három libát,

négy kacsa

ifj. Dóczi Sá

y Berezvamak

megfogta. A

pulykát, de m

mban vissza

ól nem tud, a

ent kihallgatta

ataki Ferenc

lították, hogy

fiakat, ok ar

ellen tette

ti.

az egy pulyk

ki bünösne

it napi fog

erős.

lopási Og

szegvári lak

igyanottan

címen eljár

ellene, hogy

kü kockás k

Julianától.

Katona Já

gy Oláh Jul

it megszállva

ndékba kapt

általán nem

ellopni.

zt vallotta,

te ajándéko

ésőbb haza

ve, hogy hi

tkozóan az

egyéb bizo

Katona Já

te jogerőse

ta alól, a let

liannának k